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SÜRAT-ZAMAN GRAFİĞİ:
sürat (m/s)

                                         

                             zaman(s)








KUVVET VE HAREKET





Sürat birimi m/s ya da km/h fir.  Hesaplamak için; yolu zamana böleriz.





Zaman (süre) birimi s(saniye), dk(dakika) ya da h (saat) tir. Hesaplamak için; yolu sürate böleriz.





Şekildeki grafik bize cismin SABİT SÜRATLİ HAREKET yaptığını gösterir. (sürat hep aynı)





Grafiği yorumlayalım;


3 saat boyunca hareket eden bir cismin konum – zaman grafiği.


Araç (cisim) I. Zaman aralığında yani 0 – 1 saat zaman aralığında 50 km yol gitmiş bu aracın bu zaman aralığında süratinin 50 km/h olduğu anlamına gelir.


Cisim 1. ve 2. Saatler arasında konumunu değiştirmemiş (çizgi düz) yani durmuş o zaman sürati de sıfır.


Cisim III. Zaman aralığında  150 km – 50 km = 100 km yol gitmiş. Demek ki burada ki sürati de 100 km/h.


Sonuç olarak araç 3 saat boyunca 150 km yol gitmiş ve hareketini tamamlamıştır.











Kuvveti ölçen aletlere DİNAMOMETRE denir.





Dinamometre ile ölçülür








Yol birimi km, m ya da cm dir. Hesaplamak için;  sürat ile zamanı çarparız.





KUVVET





AĞIRLIK





BİLEŞKE (NET) KUVVET





BİR CİSMİN KÜTLESİ HER YERDE AYNIDIR ANCAK AĞIRLIK FARKLILIK GÖSTERİR














Kuvvetler ÇIKARILIR.





Bir cisme etki eden iki ya da daha fazla kuv�vetin yaptığı etkiyi tek başına yapabilen kuv�vettir.





Kütleye etki eden yerçekimi kuvvetidir














YOL





ZAMAN





SÜRAT





Kuvvet birimi NEWTON’dur. “N”  gösterilir.





Kuvvetin YÖNÜ ve DOĞRULTUSU vardır.














Kuvvetler TOPLANIR.








ZIT YÖNLÜ





AYNI YÖNLÜ





DENGELENMİŞ KUVVETLER


Bileşke kuvvet 0 dır. Cisim duruyor ya da sabit süratli hareket ediyor olabilir.





DENGELENMEMİŞ KUVVETLER


Bileşke kuvvet 0 dan farklıdır. Cisim büyük kuvvetin olduğu yöne doğru hareket ediyordur.





Değişmeyen madde miktarıdır





Eşit kollu terazi ile ölçülür











Yerin merkezine yakın yerlerde daha büyüktür (Kutuplarda Ekvatora göre daha büyük- yerden yükseklere doğru azalır)








Her yerde aynıdır-değişmez








Birimi Newton dur. 








Birimi kg dır.








KÜTLE





1 kg = 10 N dur











